

打造“四色”党建品牌 切实提升队伍战斗力

近年来,鄂尔多斯市乌审旗公安局以打造“最强党支部”为目标,坚持以“党建带队建、以党务促警务、以党风强警风”为理念,打造“四色”党建品牌,切实提升队伍战斗力,真正把党的政治优势和组织优势转化为完成各项工作任务的强大力量,助推公安工作高质量发展。

“红色教育”守初心

乌审旗公安局秉承“把红色基因传承好”的使命感与责任感,打造“红色教育”品牌,努力创建“让党放心、让人民满意的模范机关”。组织开展政治理论学习、“三会一课”“主题党日”“组织生活会”等规定活动,设置政治轮训课程,研究制定教育训练全年计划,点面多向发力推动党建与政治轮训、实战需求深度融合,推动政治轮训常态化;注重学习方式拓展,利用“学习强国”APP深入学习党的十九大和十九届历次全会精神,通过开展大学习、大宣传、大贯彻,教育引导全警从中感悟思想伟力、

汲取智慧力量;组织全警参观“老村长故事汇”红色教育基地、中共乌审旗委办公旧址和乌审旗党性教育主题馆,观看《红船》《长津湖》等影片,接受革命传统教育,传承红色基因,赓续红色血脉。

“蓝色和谐”守宗旨

乌审旗公安局打造“蓝色和谐”品牌,牢固树立人民至上理念,建立与人民群众的血肉联系,践行使命强担当,打牢公安基础工作,保辖区一方平安。积极组织党员民警参与全国县级文明城市创建和志愿服务活动,突出执法办案、改革服务、便民惠企,优化法治化营商环境,精心推出13项便民利民项目清单和优化营商环境6项利企举措;积极构建全民反诈大格局,针对电信网络诈骗高发态势,坚持打击、整治、防范同步推进,2021年,该局成功侦破电信网络诈骗案件80起,挽回经济损失60余万元,全力守护好百姓“钱袋子”。同时,该局借鉴新时代“枫桥经验”,在各派出所设立融合党员

引领、纠纷调处、法治宣讲“三室一体”的“布拉格调解室”,切实将矛盾纠纷化解在基层。

“绿色清风”守清廉

乌审旗公安局始终坚持以“严”的主基调、“实”的硬措施,严密各项警规警纪禁令,着力强化监督执纪问责,打造“绿色清风”品牌,坚定不移深入推进党风廉政建设和反腐败工作。严格落实党风廉政责任制,把责任细化为具体工作任务,让各部门对“责任由来、谁来负责”都清楚明白;印发廉政谈话制度,公安局党委书记及班子成员带头落实廉政谈话工作,2021年共开展日常廉政谈话60余次;从严从密落实派驻纪检组监督责任,持续纠正“四风”问题,形成党委领导主体、落实主体、推进主体与纪检部门监督主体、执纪主体、问责主体的相互协调、共同推进的两轮驱动工作格局;与民警家属常态化开展沟通交流,常吹廉洁风、常算廉洁账,全方位挖

掘“好家风、好家训、好家规”,推动党风、政风、社风向向善;开展先进典型示范教育和讲身边廉洁故事活动,要求党员民警在贯彻执行党中央和上级党委决策部署上不打折扣,不搞变通,坚定不移做党和人民的忠诚卫士,打造风清气正的廉政氛围。

“橙色预警”守防线

乌审旗公安局坚持问题导向,重点查摆突出问题,有的放矢地开展警示教育,坚持用身边案身边事教育身边人,打造“橙色预警”品牌,持续强化“镜鉴警醒”,引以为戒。乌审旗公安局制定了《关于队伍风险隐患排查和分类分色关心帮助工作的实施方案》,对存在违法违纪苗头性、倾向性问题的党员干部及时进行谈话、告诫,让“咬耳扯袖”“红脸出汗”成为常态,坚持做到警钟长鸣,发现问题及时处理,抓早抓小,防微杜渐,坚决筑牢民警忠诚、干净、担当的思想道德防线。(戴紫君)

救助野生保护动物 共同守护生态环境



民警为秃鹫处理伤口。

巴彦淖尔讯 “警察同志,我放羊时发现一只受伤的大鸟,估计是受保护动物,你们帮忙看一下。”近日,巴彦淖尔边境管理支队巴音乌兰边境派出所辖区牧民贺某将一只无法飞行的大型鸟类带到了派出所。民警对牧民群众保护野生动物的行为予以点赞。

民警发现这只所谓的“大鸟”,竟是国家一级保护动物秃鹫,俗称“座山雕”。经初步检查发现,该秃鹫

体长约110厘米,翼展近200厘米,左翅膀断裂,多日未进食,身体虚弱,急需救治。民警对秃鹫的伤口进行了细致消毒和包扎,并根据其生理习性提供了食物,搭建了简易“宿舍”。次日,派出所向驻地野生动物保护中心移交了秃鹫。

巴彦淖尔,位于内蒙古自治区西部境内的河套平原,有“塞上江南”的美誉,拥有着中国八大淡水湖之一的乌梁素海和广袤的乌拉特草

原,是多种珍稀野生动物的重要栖息地和迁徙通道。近年来,为保护边境地区生物多样性,守护边境绿水青山,巴彦淖尔边境管理支队通过深化保护野生动物普法宣传、打击惩处不法偷猎交易行为、开展联合生态保护和修复等一系列工作措施,推动提升边境地区生态系统质量和稳定性,筑牢绿色生态屏障,促进人与自然和谐共生。

(张晓光)

“案子”讲成“段子” 反诈宣传有了新抓手

呼伦贝尔讯 别以为隔着屏幕的“她”就是朋友。“她”不会因为你雪中送炭资助几千元钱就对你感恩戴德。“她”隔着屏幕直撇嘴:“看我怎么给对面这个傻狍子上套……”为了进一步提升群众的反诈意识,近日,呼伦贝尔市公安局反诈宣传专班联合“布特哈哈”脱口秀俱乐部举办的反诈脱口秀首场演出火热登场。

“青年群体是脱口秀的受众,同时也是我们反诈宣传的对象,我们希望用他们喜闻乐见的方式,让反诈宣传入脑入心。”反诈宣传专班民警介绍说。

诙谐幽默的反诈脱口秀节目背后,是一个个真实的电信网络诈骗案例,是一则则防范电信网络诈骗的预警提示,呼伦贝尔市公安局政治部新闻宣传科和反诈宣传专班民警、辅警为了让宣传更接地气,不断创新宣传形式,开展精准反诈宣传。

“我们不仅要有‘大水漫灌’式的宣传海报、宣传视频等形式,还要有‘精准滴灌’式的宣传。”呼伦贝尔市公安局政治部新闻宣传科负责人说,把“案子”变成“段子”,用脱口秀的方式,让反诈宣传取得实实在在的效果。

在反诈宣传脱口秀演出现场,笑声和掌声不断,观众们从演员讲的“段子”中,体会到识破骗局的兴奋,在轻松愉快的氛围中学到反诈知识和防骗技巧。

“脱口秀融合反诈宣传,形式新颖,这些段子教我们识破骗局,避免上当。”“看脱口秀,很有收获。”看过演出的观众纷纷表示。(张佳良)

打击巡控强防范 打出平安“组合拳”

包头讯 “平安是老百姓解决温饱后的第一需求。”习近平总书记的谆谆教导始终铭刻在每一位公安民警、辅警的心头。近日,包头市公安局紧紧围绕“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动,统筹安排、周密部署、组织开展了“夏季攻势”专项行动,严厉打击影响社会稳定和人民安宁的各类违法犯罪活动,为人民群众营造平安祥和的社会环境。

行动中,交警、特警在设卡路口严阵以待,认真细致地检查每一辆过往车辆,而像这样的卡口,包头市有25个。属地派出所深入辖区旅馆、酒店、网吧、KTV

等场所,全面清查“黄赌毒”等违法犯罪行为,着力净化社会风气。

声势浩大的夏季攻势,是包头市公安局打出的一记“重拳”。为了给群众创造良好的社会环境,包头市公安局又打出了“组合拳”。

全面加强社会面管控力度。该局以“动中备勤”为牵引,强化“显性用警”工作力度,屯警街面、网格部警,全力提升见警率、管事率,最大限度震慑违法犯罪活动。强化“1、3、5分钟处警圈”效能。从110接警到民警现场处警,从无线对讲系统的全市覆盖到地理信息资源深度应用,深抠每个细节,节约每一分钟,用实

际行动让人民群众感到警察就在身边。6月15日20时,开发区万水泉派出所接到报警称有一男子欲轻生,民警3分钟到达现场,现场处置一气呵成,用实际行动保护了人民群众生命安全。

全力加大对违法犯罪行为的打击力度。该局对涉黑涉恶、“盗抢骗”“黄赌毒”等严重影响人民群众安全感的违法犯罪行为,露头就打、绝不姑息。聚焦电信网络诈骗和养老诈骗违法犯罪,迅猛出击、及时止损,帮人民群众守好“钱袋子”。6月2日,80岁的张奶奶被自称是其孙子的犯罪嫌疑人诈骗5000元,民警快速出击,先后辗转深圳、东莞等多地,最终于

一周后将犯罪嫌疑人抓获,并成功追回所有被骗资金。

该局依托“猎鹰2022”整治酒驾醉驾集中统一夜查行动,严查严管各类重点交通违法行为,全力预防和减少道路交通事故;严防水电气、食品、消防等领域安全风险,积极会同应急管理、市场监管等行业部门,对重点单位、重要部位开展全面细致的安全大检查;以“三查一控”为抓手,深入开展隐患排查,严格落实“一日三会商两调度”制度,持续强化网上网下预警监测,全力防范化解各类风险隐患。

(戴思惟)